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Procès-verbal (projet0 
Compte-rendu de la réunion du CA de la Société de conservation du lac Lovering 
tenue le samedi 30 avril 2011, à 9h au Centre communautaire de Magog, 95 Merry 
Nord, salle 232. 
 
 
 
 

Ouverture de la réunion 

La réunion débute à  9 h 05. 

Administrateurs présents : Jean-Noël Leduc, Jean-Guy Bédard,  Lucie Borne,  André 
Bélanger, Suzanne Deschamps, André Bégin, André Gauthier. 

Administrateurs ayant motivé leurs absences : Jacqueline Caboret, Normand Bernier. 

1.  Adoption de l’ordre du jour 
Il est proposé par André Bégin et appuyé par André Gauthier d’adopter l’ordre du 
jour après l’ajout de l’item « gala des bénévoles » au point varia.  
Adopté à l’unanimité Prop. # 18-11 

 

2.  Adoption du procès-verbal du 26 mars 2011  
Il est proposé par André Bélanger et appuyé par André Bégin d’adopter le procès 
verbal de la réunion du 26 mars 2011. 
Adopté à l’unanimité Prop.  # 19-11 
 
 
3.  Infolettre 
Il est proposé par Lucie Borne et appuyé par Jean-Guy Bédard de faire imprimer en 
couleur 325 copies de l’Infolettre pour mettre à la poste et de n’envoyer qu’un seul 
exemplaire par adresse autour du lac. 
Adopté à l’unanimité Prop.  # 20-11 
 
Il est proposé par Jean-Noël Leduc et appuyé par Lucie Borne d’inclure dans l’envoi 
de l’Infolettre un encart pour annoncer la distribution gratuite d’arbres par 
COGESAF  
Adopté à l’unanimité Prop.  # 21-11 
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4.  Rapport des projets. 
 
Qualité de l’eau 
Dans le cadre du programme de caractérisation des tributaires du territoire de  la MRC de 
Memphrémagog et pour répondre à leur demande,  Jean-Noël Leduc fera parvenir à la 
MRC une copie de notre rapport sur la caractérisation des ruisseaux Campagna et de L’Est 
et demandera que la MRC procède expressément à la caractérisation des ruisseaux des 
Berges et Alger en raison des problématiques identifiées dans ces cours d’eau.  
Jean-Noël Leduc nous informe que les taches de rouille qu’on peut observer sur le sol, 
souvent à la sortie de tuyaux de drainage, indiquent la présence de composés ferreux 
d’origine naturelle et sans danger pour l’environnement. 
 
Les tributaires 
Les travaux de caractérisation du ruisseau Roy sont en cours. La firme Aqua-Berge 
remettra son rapport sous peu à COGESAF. 
Jean-Noël Leduc nous fait part de l’intention de la ville de Magog de donner un nom à tous 
les tributaires. 
 
Les fossés 
Il est proposé par Lucie Borne et appuyé par André Bélanger que Jean-Noël Leduc et 
Jean-Guy Bédard participent à un colloque sur les fossés agricoles, le 19 mai, à St-
Hyacinthe. 
Adopté à l’unanimité Prop.  # 22-11 
 
Jean-Noël Leduc nous informe qu’il a constaté que la couleur de l’eau des tributaires est 
acceptable mis à part celle du ruisseau de l’Est. 
 
Visibilité 
Rien à signaler 
 
Fichier des membres 
Rien à signaler. 
 
Protection des rives 
Il est proposé par Suzanne Deschamps et appuyé par André Bélanger que la Société 
fasse parvenir aux agriculteurs autour du lac l’information de COGESAF relative à 
la distribution gratuite d’arbres et qu’elle leur mentionne la disponibilité de 
bénévoles pour participer à la plantation. 
Adopté à l’unanimité  Prop.  # 23-11  
 
Navigation responsable 
La municipalité du Canton de Stanstead nous a mentionné l’achat d’une bouée 
supplémentaire pour le lac. 
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Nous avons pris connaissance du rapport « Impacts environnementaux des embarcations 
motorisées et des sports nautiques sur le lac Massawippi ». L’information contenue dans le 
document a bonifié les recherches que nous avions déjà effectuées mais n’a pas répondu à 
notre besoin. Nous poursuivons nos démarches auprès de l’université de Sherbrooke pour 
trouver un « gestionnaire » du projet qui coordonnerait une étude sur l’impact 
« mesurable » des vagues sur les rives et le fond du lac. 
  
Site d’enfouissement 
Rien à signaler. 
 
Installations septiques 
La municipalité du Canton de Stantead a modifié son règlement relatif au mesurage des 
boues et à la vidange des fosses septiques et de rétention. Dorénavant  les propriétaires 
devront  remettre toute preuve de vidange  que cette dernière fasse suite à une  inspection 
de la municipalité ou non. 
Poisson et pêche 
Rien à signaler 
 
Règlement de zonage autour du lac 
Rien à signaler 
 
5.  Rapport des activités  
Recrutement : 
Les cartes sont arrivées 
 
Trésorerie :  
Il est proposé par Jean-Noël Leduc et appuyé par André Bélanger d’annuler 
l’abonnement  de la Société au journal La Tribune. 
Adopté à l’unanimité  Prop.  # 24-11  
 
Site WEB : 
Il est suggéré que les membres du conseil consultent le site régulièrement et signalent toute  
modification à y apporter 
 
Babillards : 
Nous recommençons l’utilisation des babillards en y affichant des conseils sur les fosses 
septiques et un rappel de la distribution gratuite d’arbres par COGESAF. 
 
6.  Varia 
Gala des bénévoles 
La Société sera à nouveau représentée par des membres du CA au gala des bénévoles  
 
7.  Dates des prochaines réunions du CA.  
        
-  28 mai à 8h30 
-  18 juin 2011 
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8.  Levée de l’assemblée 
André Bélanger, appuyé par Lucie Borne, propose la levée de l’assemblée à 11h30 
 
 
 
Lucie Borne 
Secrétaire d’assemblée  
 


